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Vážené dámy a pánové,

Věc: Zpravodaj

Ke svému politování Vám musím oznámit, že můj švagr, pan Dr. Ing. V.T. Stibic,
* Zeebruggestraat 21,5628 NH Eindhoven 19. září 1995zesnul.

U S upřímnými pozdravy,

*** Pozůstalým vyslovujeme naši hlubokou soustrast. *****
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Richer Systems
Bemiddeling van Contacten met de Tsjechische Republiek en Slowaakse Republiek 
Handclsbcmiddcling, selectie van geschikte partners en oprichtcn van joint-ventures op het gebied 
van confectie, textiel, informatica (hardware en software), machinebouw, chemie enz.
Specialiteiten: Tsjechië - confectie, textiel, informatica, automatisering, machinebouw en chemie.

Tolk- en Vertaaldiensten
Met behulp van een groot netwerk van vertalers verzorgt Richer Systems (beëdigde) vertalingen in en 
uit het Tsjechisch, Slowaaks, Nederlands, Engels, Duits, Frans, Russisch enz.
Specialiteiten: Tsjechisch (en Slowaaks), commerciële en technische teksten.

Adviesbureau voor Informatica en Automatisering
Ontwikkelen van informatiesystemen en ad\ iseren erbij.
Specialiteiten: expertsystemen, kennistechnologie, \ erwerking van natuurlijke talen in computers, 
vervaardigen van CD-ROM- en multimedia-software, vervaardigen van internet-software.

Richer Systems, t.a.v. dr. J. Chudáček
Populierendrccf 218 Telefoon: 070 - 387 33 46
2272 GZ Vf x «burg Fax: 070 - 386 50 13
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Vážení a milí,
nevím, doneslodi se Vašemu sluchu, Je v České republu e 

vznikl nový společenský měsíčník XANTVA, který, ač názvem 
lehce klame, není určen výhradně ženám. Jinými slovy, neposky­
tuje rady jak žít. co jíst a do čeho se oblékal, ale přináší příběhy 
lidí, žijících, pracujících i podnikajících v nových podmínkách ve 
Vaší staré vlasti i mimo ni.

To jest, jednou za měsíc Vás provede současnou českou společ­
ností. která se velice proměňuje, v neposlední řadě i tím, kdo do 
ní se svými dlouholetými zahraničními zkušenostmi na chvíli 
(či.navždy) zavítá.

lim chci říci, že nás zajímají nejen Češi, žijící v Cechách, 
ale všichni Češi, at se ted" právě nacházejí kdekoliv.

A abychom se lépe poznali.
XANTYPA Vás tímto srdečně zve na

PRVNÍ BÁL ČESKÝCH SVĚTOBĚŽNÍKŮ
který se bude konat

v neděli dne 31. března 1996 ve 20,00 hodin 
ve velkém sale v Praze na Žofíně.

H

Xantypa

Tam se můžete setkal nejen s osobnostmi, které Vím X ANTA FA průběžně představuje, ale i se svými příbuznými a přáteli, s nimiž jste 
se dlouho neviděli, Svůj předběžný zájem můžete projev it tím. že vvplníle přiložený objednací lístek a pošlete na naši pražskou adre­
su: XANTÏPA, Sermvážná nám. 21. 110 (X) Praha 1 (tel. redakt e: 1X142-2-2414 201 li My Vás pak obratem budeme podrobně infor­
movat o programu, ceně vstupenek a podobně. Pro lepší mieniaci posíláme Vašim krajanským novinám vánoční číslo XANTYPA, kte­
ré milerádi bezplatně pošleme i Vám. napíšete-li si o ně na výše uvedenou adresu. Pokud Vám XAMV PA bude milá natolik, že si ji 
budete chtít předplatil, zavolejte neprodleně na tel. číslo: 0042-2-6603 8020. Ccnv ročního i půlročního předplatného včetnč poštov­
ného jsou následující: (otisknout tabulku ze stram 7 listopadového Čísla).

Těšíme se na setkání s Vámi. ^
Za celou redakci Vás baví srdečně /íi/^^^^ ^f^Z/tZ^

V Praze, dne1995 Magdalena Dietlová
šéfredaktorka

UbjcdnMa
Předběžná objednávka vstupenek na První bál českveh světoběžníku. Praha. 2ofín, 31.hlezna 1996, 20.00 hod.:

Jméno (hůlkovým písmem):. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresa:....................................................................................................................

Telefon:....................................................................................................................

Počet vstupenek:......................................................................................................



KRAJANE KRAJANŮM V Lucku.
dne 26.11 .95 r.

Vážení přátelé,

V minulem dopise jsme Vám slíbili nápsat o našem životě na 
Ukrajině:

Naši předkové prožili na Volyni kolem 100 let, kde bydleli a. 
pracovali spolu s ukrajinskými občany, Měli úspechy v hospodářství, 
starali se o záchranu národní kultury, vzdělání, zvyků, jazyka. 
Měli svoje školy - kulturní základy. Vše, co je nutné pro život ná­
rodnosti .

V důsledku masového přestěhování Čechů v r.T947 na Voiynské 
zemi zastala jen malá hrstka. Přestaly fungovat školy, knihovny, vy­
dávání českých knih. A taková situace setrvává do dnešni doby, bez 
ohledu na to, že tato malá část Čechů zachovává národní rysy, kultu­
ru jazyka a udržuje stálý kontakt se svými příbuznými žijícími v 
české republice.

Věžime a těší nás, že Česká republika vždy byla vzorem demok­
racie 'řídící se principy Helsinské dohody z r,1975 a svímí mezinárod- 

t/^-C^Y i íi /'Li 

nimi, ze se stará o sve krajany žijici v jiných státech. Moc bych 
mý chtěli vrátit se domů v ČR a spojit se s příbuznými, tak jak to 
děla USA, Německo, Slovensko a in^ státy, My jsme několik krát 
psali panu prezidentu ČR že chceme přestěhovat se - odpovědi dostá­
váme nehatyvni.

V součastné době život na Ukrajině moc těžký, v státě velká 
infljacije. Jak žít dál ani nevime. Máme jedinú naděje že ČR řeší 
náš problem a vezme na trvalyj pobyt.

V minulem měsíce místní úřad poskytoval náše společnosti dvě 
místnosti, kde jsme účime český jazyk, spiváme české lidoví písničky. 
Finanční a materiálně náša společnost je chudá, protože nám nikdo 
nepomáha. V lucku jsou spojeni poláku, němců a židu, tak oni požad 
dostávají pomoc od svích krajanu ze zahraničí.Krajuny berou děcka 
na ozdráveni v letě, a take posílají darky na velki svátky,

Takovej u nás život a takové problémy. Těsime se na odpověd.

S úctou Václav Štěpán
Predseda t I i i t
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С Новым годом!
Художник T. Пинчснлс

Vážení přátele, 
vesele Vánoce a štástny Novy 
rok. přeje Vám Česko-Slovens- 
ka společnost z Lucka.

Předseda ^V./ktW^ 

Václav Stepán
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Куда------ - ---------------------------------------
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Индекс предприятия связи и адрес 
отправителя



co se děje

Dokumenty a studie prvořadého významu

Tzv. Benešovy dekrety a odsun Němců Trampoty kapitalismu v Bohnicích
Tzv. Benešovy dekrety se sta­

ly módním pojmem různých 
publicistů a politiků, předmětem 
nejkrkolomnčjšícb úvah, kon­
strukcí a polemik, ani/, by větši­
ně jejich autorů bylo známo je­
jich autentické znění a pozadí le­
gislativní normotvorby v mimo­
řádné válcěné a poválečné době. 
Historici Karel Jcch a Karel 
Kaplan do obsáhlé dvousvazko- 
vé publico a 1070 stránkách De­
krety prezidenta republiky 10-10 
- 1945 vybrali 44 těch nejdůleži­
tějších dekretů, které měly zá­
sadní význam pro vytvoření 
a fungování čs. státního zřízení 
v zahraničí, kontinuitu právního 
řádu ČSR, její zákonodárné i vý­
konné moci, účasti Českosloven­
ska ve světové protihitlerovské 
koalici i poválečné obnovy, řeše­
ní vztahu Čechů a Slováků, od­
sunu Němců, strukturálních pře­
měn hospodářství, jako byly po­
zemková reforma, znárodnění 
apod.

Sborník obsahuje i závažnou 
úvodní studii právníka Václava 
Pavlíčka, který v ní zasvěceně 
seznamuje s historií dekrctální- 
ho obd.obí čs. legislativy, které 
bylo vynuceno německou agresí 
a válkou, znemožňujících řádné 
působení orgánů předpokláda­
ných ústavou, tedy v době trvá­
ní branné pohotovosti státu. 
Zdůrazňuje, že i když byly tyto 
zákonné normy vydány formou 
prezidentských dekretů, byly 
projednány čs. zahnraniční vlá­
dou a Státní radou a všechny 
pak dodatečně schváleny Proza­
tímním národním shromáždě­
ním. Nebyly tedy nikterak ja­
kousi soukromou iniciativou dr. 
Beneše, jak je dnes někdy faleš­
ně a utilitárně prezentováno.

Sborník je přesvědčivým svě­
dectvím o mimořádných pod­
mínkách v mimořádné době, 
kdy od okamžiku uznání a utvo­
ření londýnské vlády přestavo­
vala struktura zahraničního 
odbore čs. stát, jehož orgány se 
nemohly (byť prozatímně) 
vzdát i výkonu moci zákono­
dárné. Legitimita dekretů prezi­
denta republiky jako součásti 
právního řádu je proto nezpo­
chybnitelná, jak to potvrdilo 
i stanovisko Ústavního soudu.

Časovou shodou okolností 
vyšla i publikace na blízké téma, 
kterou lze považovat skoro za

organický doplněk té předchozí. 
Jde. ale studii předních odborní­
ků nazvaný Právní aspekty od­
sunu sudetských Němců, které 
vysvětluji právní stanoviska 
k problematice některých zmíně­
ných dekretu a tedy k velmi živě 
diskutované problemtaice. Stati 
šesti autoru si především všímají 
multilaterárních aspektů problé­
mu německé menšiny na našem 
území v r. 1945 a transferu 
Němců z hlediska mezinárodní­
ho práva. Zdůrazňuji, že rozhod­
nutí o vysídleni nebylo individu­
ální záležitostí Československa 
a ani bilaterální záležitosti čes- 
ko-nčmeckou. ale vzniklo jako 
rozhodnutí velké spojenecké 
trojky a připojila se k němu řada 
dalších signatářů. Nelze ho ledy 
měnil ani jednostranným aktem 
čs. vlády či parlamentu ani 
retroaktivním uplatněním sude- 
toněmeckého ..práva na v last".

Připomínají, že součásti pro­
blematiky vysídlení je jeho pří­
činná souvislost. Ij. přiznáni 
a vysvětlení změn historicky pro­
duktivního. byť i konfliktního 
společenství Cechů a Němců na 
našem území v neúprosný hoj 
o přežiti, v nmž hrály roli projek­
te nacistu na národní likvidaci 
Cechů. Poukazuji rovněž, že 
spojencům nešlo vysídlením 
o odvetu, ale především o snahu 
odstranil jednu z příčin druhé 
světové války a zdrojů vnitřní 
nestability středovýchodni I.vro­
py, jak je představovaly národ­
nostní menšiny. To konec konců 
vyplývá i z příloh sborníku, kte­
rými jsou spojenecké dokumen­
ty, jako je prohlášeni o porážce 
Německa z 5. 6. 1945, oficiálni 
zpráva o postupimské konferenci 
signovaná .1. V. Stalinem. I larry 
S. Trumanem a X. R. Attleem 
a originální znění XIII. hlavy po- 
stupimské dohody, pojednávající 
o odsunu Němců z Polska. Čes­
koslovenska a Maďarska.

Sborník si klade za cil přispět 
k dotvářeni soudobého českého 
pohledu na danou, pro českou 
politiku velmi důležitou otázku 
a obě recenzované publikace 
jsou přínosem právě tím, že 
předkládají kvalifikované doku­
menty a podněty k dalším 
diskuzím a jednáním, napři, 
o přípravě společné česko-ně- 
mecké deklarace.

Václav Vrabec

Žili isme si li nás na sid- 
hšti v klidu a /lahodě. Na­
vzdory deprimujícímu beto­
novému bludišti paneláků 
jsme se dokázali pohybovat 
docela přičetně. i když na 
každé náš chvhný krok mlsně 
frkali za /dolem psy< hiatru - 
ké kli nik v študováni pa­
náčkově v hiléch pláštích. 
I ve s/ěře služeb jsme nabvU 
životni jistoty: Tadv už před 
šestou nedostaneme chléb, 
tam zase ani náhodou nese­
ženeme toaletní papír. Že 
s rozbitým oknem budeme 
muset málem tak daleko jako 
na dovolenou.

Jenže pak se jeden spole­
čenské svstém odporoučel 
a do uvolněného prostoru 
vtrhl dravé kapitalismus. 
Než isme stačili říct švec (i 
za nim jsme jezdívali lán 
světu), všechno bylo jinak. 
Shižbv, drive pohledem zá- 
kaznika dělené na vice či 
méně potřebné, začaly být - 
pohledem rychlokvašenvch 
podnikatelů- dělené na vice 
či méně výdělečné. A tak ja­
ko první zmizela čistírnu 
oděvů, zato vedle vznikla 
další pivnice. Synonvmum 
čistoty nahradilo zaplivané', 
zušpačkované a hodiny na 
své /tány čekajícími psy 
značkované zákoutí.

Socialisticky předimenzo­
vané restaurační komplex, 
které' stravoval zájezde, si 
roz-kouskovaly firmy s odévv, 
botami a domácími potřeba­
mi Obchod s ovocem a zele­
ninou by/ vystřídán nabídkou 
luxusních bytových doplňků. 
V přízemi málo využívaného 
schodiště obchodního domu 
Odra vznikla další pro- 
dejnička. beznadějně se však 
vyprázdnila velká prodejna 
nábytku, žřejmě kdosi nabyl 
přesvědčeni, že obyvatelé 
velkého sídliště si začnou po- 
třehné vybaveni doma vyře­
zával z překližky. Otevřena 
bylavečerni prodejna potra­
vin a italská pekárna, slibuji- 
ci zahltit nás chřupavým /lé­
čivem O patro výš otevřela 
nudou expozituru Česká po­
jišťovna.

Jenže ten kapitalismus ne­
ní tak /levný v kramjlecich.

Než jsem se stihl pojistit, až 
hvla zase místnost pustá, 
/iřepážky odvezeny, koberec 
stržen. Na večerce se stále 
častěji objevovala cedule 
..Inventura", až se jeden di­
vil. co tam pořád při tak 
chabém obratli přepočítáva­
jí. Na vchodu do pekárny 
přesně na I. máje 1993 vy­
věsili z minulosti osvědčenou 
informaci ..Z technických 
důvodů dočasně uzavřeno". 
Vidi tam dodnes a jej i do­
časnost se začíná přibližovat 
té normalizačni.

Pustá a prázdná je i prodej­
na nábytku. Zato jinde je ruš­
no. Tam, kam jsme si chodili 
denně pro zeleninu a nechodi­
li pro bytové doplňky, vzniklo 
papirnictvi, později doplně­
ném drogerii, aby vše nyní 
nahradilo chemické čištěni. 
Na zřejmě proklatém místě 
héva/ého schodiště zhankroto- 
vala prodejna hudebnin, poté 
květinářstvi, následovalo 
e/ektrozhoži a naposledy jiné 
bytové doplňky. Blikající hra­
cí automaty, nahradivši tiché 
pojišťovaci agenty, se těšily 
tuk upřímnému nezájmu.že to 
rakouská forma po čase zaba­
lila.

Holinu ká verze světového 
kapitalismu to prostě nemá 
snadné. Reklamní nápis .. By­
tové doplňky, koberce a ná­
bytek od Pelce" dále propa­
guje už neexistující obchod, 
dnes nabízejí zlevněné knihy. 
Ale trochu světoví přece jen 
u nás na sídlišti jsme. Připo­
mínám si to každý- večer, kdy 
se s psíkem vydávám na pra­
videlný okruh: začínáme 
u Nachlharu, vezmeme toko- 
lem prodejny Tobacco 
a orientálního zhoži Dátá 
maháganéš, míjíme sběrnu 
Gol-den Clean, až se na zmí­
něném nevábném zákoutí 
před Marinas Tavern obrací­
me a kolem Café Tivoli Casi­
no už za tmy zamiřime zpátky 
k domovu. Good Night, 
Bohničti.

Jiří Macků
Poznámka k autorovi: J. 

Macků je malíř a žil delši čas 
v Rakousku, svými kresbami 
přispíval do Klubu. Fejeton 
vyšel v Denním Telegrafu..
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Začala 1. listopadu stávka lékařů?

Rubáš přece jen odvolán
Otazník v našem nadtitulku 

vyjadřuje situaci v českém 
zdravotnictví. V době uzávěrky 
tohoto čísla, to je necelých 21 
hodin před započetím slávky, 
je situace naprosto nevyjas­
něná.

Ještě na víkendovém zasedá­
ní počátkem října vyjádřila 
zvláštní komise ODS pro 
situaci ve zdravotnictví minis­
tru zdravotnictví Luďkovi Ru­
bášoví podporu. Ten v zápětí 
na to prohlásil, že ředitelé ne­
mocnic by lékaře, kteří se od 1. 
listopadu zúčastni ohlášené 
střívky, měli propustit, l im po­
hár zřejmě přetekl. Jak lékařské 
organizace, tak obě vládni koa­
liční vystoupily s požadavkem 
ministrova odvolání. Jen něko­
lik dni později předseda vlády 
V. Klaus oznámil změny ve 
složení kabinetu: L. Rubáš byl 
odvolán, na jeho místo nastou­
pil dosavadní ministr dopravy 
Jan Stráský a novým ministrem 
dopravy byl jmenován poslanec 
ODS Vladimír Budínský.

Tím má Klausova vláda za 
třiapůl roku třetího ministra 
zdravotnictví. I’úl roku před 
volbami to jistě není dobrá vi­
zitka, ještě horší je však situace 
ve zdravotnictví. Vše nasvěd­
čuje tomu, že mezi lékaři do­
chází k radikalizaci, které se 
není možné vzhledem k jejich 
platům divit: několik dni po 
jmenování nového ministra 
odhlasovali poslanci zvýšeni 
svých platů na téměř 3(1 tisíc 
měsíčně, tedy dvojnásobek 
dnešních příjmů lékařů včetně 
všech přesčasů a příplatků.

V komentářích tisku o vládní 
rošádě převládá názor, že byla 
mistrovským tahem premiéra. 
V situaci, kdy další držení Ru­
báše, pro jeho aroganci ne­
schopného vést s kýmkoli dia­
log, bylo už vťc než problemat­

ické, posadil na jeho místo ně­
kdejšího federálního předsedu 
vlády, který je znám jako mru 
vyjednáváni a kompromisu (i 
když jako ministr dopravy 
v konfliktu se železničářskými 
odbory také zůstal bez úspě­
chu). Změna na postu ministra 
zdravotnictví byla přijata pozi­
tivně jak tiskem, tak veřejnosti 
a především zdravotník) 
samý mi.

Zda se novému ministru po­
daří najit cestu ke smíru s léka­
ři. lékařskými organizacemi, 
zdravotními pojišťovnami a ne­
mocnicemi a stávku odvrátil, 
je několik hodin před jejím 
ohlášeným začátkem nejisté. S 
touto myšlenkou přišla původ­
ně jedna z malých organizací 
kekařu. Lékařský odborový 
klub, vedený mladým lékařem 
dr. Rathem. Vyvolala ostrou 
kritiku v tisku, který ji označil 
za porušeni I ly pokratov y 
přísahy, kterou lékaři skládají 
Mezi řadovými lékaři však 
získávala stále větší podporu 
Na schůzi Lékařské komory 
došlo k ostré konfrontaci 
Ralha s prezidentem Lékařské 
komory dr. Svobo-dou. Vedeni 
komory muselo vzít na vědomi, 
že dr. Rath má mezi lékaři sil­
nou podporu. Jestliže se původ­
ně odhadovalo, že by se stávky 
zúčastnia polovina lékařů, po­
čítá se nyní, těsně před jejím 
ohlášeným počátkem, že se jich 
na ní bude podílel kolem SO"n.

Nový ministr zdravotnictví 
Stráský předložil v posledních 
hodinách návrh na okamžitá 
opatřeni, kleta by měla vést k 
řešení situace. () tom. zda ke 
slávce skutečně dojde a 
zejména, jaký bude mil cha­
rakter a jak se dotkne pa­
cientu. se rozhoduje v posled­
ních hodinách před I. listopa­
dem.

Moravanka Miss Evropy
V Istanbulu se koncem října v soutěži šestatřiceti krasavic 

o ncjkrásnčjší dívku stala Miss Evropy osmnáctiletá Monika 
Zídková ze severní Moravy. Na odbornou porotu údajně zapůso­
bila dětskou něžnou krásou a milým vystupováním, jak piše 
český tisk. Je to zatím největší úspěch, který ČR v těchto 
soutěžích dosáhla..

Znovu o smrti Jana Masaryka
I řad dokumentace a vyšetřováni komunistických zločinů, jehož 

šelem je dr. Vaclav Benda, před časem ohlásil, že je mimo jiné na 
stopě objasněni okolnosti smrti lana Masaryka v březnu 1948, 
o nichž se dodnes v čilou diskuse. Po několikaměsíčním pátrání ny­
ní konst.ilov.il. že mu scházejí přímé důkazy pro to, aby mohl ob­
vinil konkrétní osoby za zodpovědnost za smrt někdejšího česko­
slovenského ministra zahraničí A to i přesto, že pracovnici úřadu 
znají jména lidi, kteří by teoreticky mohli být stiháni.

Bendův úřad se přešlo nevzdává myšlenky, že bude někoho kvů­
li Masarykově smrti stihal na základě souhrnu nepřímých důkazů. 
Pracovnici úřadu nyní s vysokou pravděpodobnosti vědí, co se 
před tragickou smrli odehrálo a znají laké aktéry léto situace. Úřad 
dává Masarykovo úmrtí do souvislosti s nezákonnou domovní pro­
hlídkou. která v bytě ministra proběhla těsně před jeho pádem 
z římsy Č ernínského palace. Bendovi podřízení prý zjistili, že bě­
hem prohlídky byl Masaryk hrubě slovně i fyzicky napadán a že 
muži, kteří prohlídku vykonávali, mu bránili opustit byt a on se 
v panice pokusil o útěk oknem ..To je základ naší hypotézy - ne­
vydržel neúnosnou situaci Byl lo starý člověk, který’ byl znám tím, 
žc bolest a násilí ho dovedly rozrušit.“ prohlásil Benda.

I řad se létly přiklání k verzi, že Masarykův pátí z okna byla ne- 
hoda. Naopak. Masarykův poslední tajemník Antonín Sum je pře- 
svědčen. že ministr byl ke skoku z okna přinucen okolnostmi, kte- 
ic pramenily z poúnorového vývoje v zemi. „Den před smrti mi ře­
kl. že už se svohniv nedožije. Jiným lidem předtím možnost sebe­
vraždy také naznačoval, řekl Sum.

Vše nasvědčuje lomu, že původní ohlášeni Bendy o objasnění 
případu bylo jen prázdnou bublinou.

Preočkovaná vláda a sládkovci
Ministr průmyslu a obchodu Vladimír Dlouhý byl hospitalizo­

ván s infekční žloutenkou. Na radu „vládni lékařky“ se podrobila 
cela v lád.t testům a preventivnímu očkováni. Bio tisk to byl důvod 
k obsáhlým článkům, že „Vláda před očkováním neutekla“ a že ce­
la budova vlády byla několikrát dezinfikována. Očkoval se dali ta­
ke dva slovenšti ministři, kteří se s Dlouhým několik dní předtím 
setkali

Na scéně se v této soiiv islosti objevili i Sládkovci. Bodali na mi- 
nistra Dlouhého trestní oznámeni a vyzvali vládu, která se s nim 
v inkriminovanou dobu stýkala, k okamžitému nástupu do karanté­
ny ti Dlouhého jde piv o „trestuhodnou ignoraci zákona o péči li- 
vlu“. protože nejen že nenastoupil ochrannou karanténu podle záko­
na. ale osobním sty kem ohrozil zdrav i spoluobčanů. Jak je vidět, 
dovedou obratně využit každé situace.

A když jsme u Sládkovou: oba jejích prominenti se vyhýbají 
vyšetřováni jejich trcslnich činu. M. Sládek se ho dopustil už. 
před rokem tím. že u příležitosti 28. října přes zákaz použil pod­
stavce sochy sv. Václava pro svůj projev a napadal policii, která 
mu v tom chtěla zabránit Soudu, který se v té věci měl konat 
koncem října, se opakované omluvil s lim, že má pracovní 
neschopenku Bračov ni neschopnost mu však nebránila, aby ve 
stejný den nemluvil na zakázaném shromážděni v Brně. Soudky­
ně. která případ dělá, podala návrh na vzetí Sládka do vazby, pro­
tože se vy hýbá jednáni, ale návrh by l zamítnut. Je to jistě 
prckérni situace Na jedné straně by vazba udělala ze Sládka 
„martýra", ale na druhé straně si Sládek otevřeně dělá ze soudu 
a úřadu blázny. A to jeho stoupenci dovedou ocenit.

Jeho kumpán J. Vik. jinak poslanec, kterého parlament zbavil 
imunity a kletý má být vyšetřován za rozšiřováni podvržených le­
táku k sudcloněmecké otázce (referovali jsme o lom podrobně), 
se vyhýbá vyšetřování lim. že všechny obsílky k výslechu se vrace­
jí jako nedoručitelné..

konst.ilov.il
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Varování vůči Mečiarovi
Americky prezident Clinton se koncem října připojil k sérii 

projevit znepokojeni nad vývojem slovenské politické scén*, kleié 
vyjadřují západoevropské demokracie. ..Obdivuji způsob. iakvm 
zastáváte svůj úřad v těžkých časech vývoje demokratického stá­
tu,“ řekl Clinton slovenském prezidentu Kováčovi při setkáni 
v americkém státě lowa. Kováč se však podle agentur pokoušel 
amerického prezidenta přimět k přjjetí Mečiara. který se od svého 
posledního nástupu do vlády nesetkal prakticky se žádným vý­
znamným západním politikem.

Velvyslanectví USA na to dementovalo zprávu Slovenské tisko­
vé agentury, podle níž. velvyslanec I. Russel na setkání s předse­
dou slovenského parlamentu citoval slova prezidenta Clintona, 
který prý měl situaci na Slovensku hodnotit pozitivně.

Až. do té doby byly všechny výhrady Západu na adresu Bratisla­
vy tlumočeny soukromě. V posledních říjnových dnech však došiv 
slovenské vládě dvě olicální demarše. jedna jedna státu Id 1 a iedna 
USA. Obě jsou obsahem téměř totožné. První část tlumočí znepo­
kojení nad tím. že ..ve vztahu k prezidentovi se dělají akce, které 
by mohly být v rozporu s ústavou a společnou demokratickou pra­
xi l:U“. V druhé části demarše vyslovuje vláda USA přesvědčeni, 
ž.c „Slovensko by mělo klást větší důraz na toleranci rozdílných 
názorů, plnou podporu ústavních práv a transparentní činnost vlá­
dy“. Třetí část připomíná ambice Slovenska integrovat se do 
evropských struktur a upozorňuje na povinnost a závazkv. které 
z toho pro zemi plynou a doporučuje „zesílit úsilí o přizpůsobeni 
se těmto kritériím“.

Opoziční deník SME vyhozen z tiskárny
Po nástupu k moci obsadila slovenská vládní koalice svými lid­

mi ta media, která podléhají národní radě, rozhlas, televizi a tisko­
vou agenturu. Neuspěla však v redakcích novin, které - s wiim- 
kou vládního deníku Slovenská republika - jsou vůči ni kritické 
Pokouší se je tedy zničit hospodářsky Protože jsou závislé na 
inzerentech, dala najevo podnikům, že nemají těmto deníkům za­
dávat inzeráty.

Zvlášť brutální způsob použila vůči opozičnímu SMI' Ředitel 
tiskárny Concordia v poledne vydavatelství SMI; oznámil, že tis­
kárna nevytiskne připravované vydáni pro nezaplacený dluh Ve­
deni deníku nabílilo ihned ho zaplatit, ale ředitel tiskárny na svém 
rozhodnutí trval, i když nepopíral, že jde o porušeni smlouvv

SME byl tak donucen během několika hodin zajistit vydáni čísla 
mimo Bratislavu. Z rozhovoru s ředitelem tiskárny bylo zřejmé, že 
k odmítnutí nedochází z jeho vůle. Ostatně pokuta, kterou tiskárna 
bude muset za zrušení smlouvy zaplatit, je daleko větší, než část­
ka, kterou jí byl deník dlužen..

Evokuje to vzpomínky na únor 19 IX: tehdy tiskárny také odmí­
taly tisknout "reakční" deníky.

Případ únosu Kováče juniora:
Také druhý vyšetřovatel odvolán

Zavlečení Kováče juniora dostalo třetího vyšetřovatele. Nov v 
sekční šéf odděleni vyšetřování hned po té. co spis odebral druhé­
mu vyšetřovateli ke složení budoucího vyšetřujícího týmu řekl, že 
v něm nebudou takoví vyšetřovatelé, kteří přišli do styku se Slo­
venskou informační službou. Tím vlastně už nového vyšetřovatele 
varoval, kde jsou hranice jeho šetřeni: nesmi narazit na dosud jedi­
ný znáňiý okruh podezřelých. Výsledky, které shromáždili dosa­
vadní dva vyšetřovatelé jsou tím bezpředmětné, stejně jako usne­
seni druhého vyšetřovatele o zahájeni trestního stiháni dvou osob, 
z nichž, minimálně jedna byla prokazatelně v době únosu ve služ­
bách SIS.

Agentura Reuter o politickém vývoji na Slovensku:

Značné obavy Západu
Mi\t<> nhv\ klebe vluslniho 

knmenhiie o riTo/t na 
Rb>\ en^Ku přetiskujeme fen- 
lukiát komentář britské agentu­
ry Renter:

Slovensko věří, že budováni 
jeho image v zahraničí je 
poškozováno mezinárodni de- 
zinfomačni kampani. Západní 
představitelé však začínají říkal 
veřejně, co se už určitou dobu 
objevovalo v jejich soukro­
mých názorech: problémv Bra­
tislavy p i p’ipravö na ťlcnstv i 
v unii a NA TO jsou otázkou 
reality, a ne image.

„Vláda vyjádřila nespokoje­
nost zejména s mezinárodni de- 
zinlomačni kampani, která má 
za cíl dostat Slovensko do me­
zinárodni izolace.“ prohlásil 
nedáv no Mcčiaruv kabinet. Ne­
jen média, ale i zahraniční v lá- 
dy však stále otevřeněji vyjad­
řuji pochybnosti o vývoji slo­
venské demokracie.

■ Tyto obavy se nejjasnéji 
projevily na setkáni ministra 
zahraničí Schenka s jeho brit­
ským resortním kolegou 
Rilkindem tento měsíc v l.on- 
dýně. „Slovensko musí dosáh­
nout politických a demokratic­
kých standardů. Jeho partneři 
z Evropské unie včetně Britá­
nie jsou velice znepokojeni 
směrem nejnovčjšího politic­
kého vývoje na Slovensku.“ 
uvedl po schůzce britský před­
stav itel.

Stejně jako nejvyšší předsta­
vitelé středoevropských souse­
du Slovenska si i Mcčiar přeje 
vstoupit do NATO a EU co 
nejdříve. Zatímco Polsko. Čes­
ká republika a Maďarsko jsou 
na Západě vzhledem ke svým 
ekonomickým a politickým rc- 
lormám oceňovány většinou 
příznivé. Slovensko je na tom 
v tomto ohledu daleko Inpc.

Oil doby, kily se Mcčiar a je­
ho spolupracovnici před rokem 
znovu dostali k moci, převzali 
kontrolu nad Slovenskou infor­
mační službou, televizi, rozhla­
sem a průběhem privatizace. Co 
však mělo na politickou stabili­
tu zřejmě nejhorši vliv, byla

Močiarov a neúnavná snaha zba­
vit prezidenta úřadu a Kováčo­
va neochot:) odejit. Situace sc 
zhoršila, když byl prezidentův 
syn Michal Kováč mladší v srp­
nu unesen do Rakouska. Byl už. 
jmenován třetí vyšetřovatel to­
hoto případu. Předchozí dva by­
li odvoláni, jakmile zjistili, žc je 
do případu zaplatena slovenská 
zpravodajská služba.

Západní diplomaté odmítají 
názor, že by se vměšovali do 
vnitřní slovenské politiky, tvrdí 
však, že je nutno Slovensku 
sdělit, jaká kritéria musí ne­
zbytně splňovat pro evropskou 
integraci. „Všichni si přejeme, 
aby Slovensko bylo v Evropské 
unii, avšak ne za jakoukoli ce­
nu.“ uvedl jeden z diplomatů. 
„Chcete-li vstoupit do klubu, 
musíte přijmout jeho pravidla.“

Ministr obrany USA Willi­
am Perry po své zářijové 
schůzce s Mcčiarcm v Bratisla­
vě jasně řekl: „Podle mého ná­
zoru byla testem vývoje smě­
rem k demokracii tolerance 
vlády v liči různosti názorů, za- 
jilěná ústavou a zaručující prů­
hlednost jednání vlády. Jsem 
znepokojen a přesvědčen, že je 
třeba dalšího vývoje tímto smě­
rem.“ uvedl.

leště před rokem převláda­
lo všeobecné přesvědčení, žc 
bude Slovensko do evrop­
ských struktur integrováno ve 
stejné době jako Česká repu­
blika. Události posledních mě­
síců toto přesvědčení značně 
zpochybnily.

Jeden z diplomatů v Brati­
slavě však odmítl dohady, žc 
Bratislava odchází z „první 
skupiny“ postkomunistických 
zemí. „EU a NATO zřejmě 
odkládají rozhodnutí o všech 
východocv ropských zemích.

Možná, žc než. bude rozhod­
nutí přijato, bude causa Mi­
chala Kováče mladšího již 
dávnou historií,“ tvrdí diplo­
mat. Zároveň však dodává: 
„Opozdite-li sc během pří­
pravné fáze, budete poslední 
i ve stadiu konečného rozhod­
nutí.“
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Podvod před očima televizních diváků
Televizní loterie byla manipulovaná

Největší korupční aféra před soudem

Lízner dostal sedm let
Miliony televizních diváků, z nichž většina předtím přispěla na 

výhry i výdělek provozovatelů Binga, usedaly každý ětvrtek k tele­
vizním obrazovkám, aby sledovaly hru, ve které jsou rozdělovány 
milionové výhry.

Bingo se jako sálová hra provozuje po celém světě. Výjimečnost 
a oblibu televizního Binga způsobila jeho medializacc. Nezvyklá 
možnost hrát Bingo přímo jako účastník v televizním studiu, stejné 
jako si ho zahrát v bačkorách u televizoru, vynesla loterii k závrat­
ným úspěchům. Během krátké doby se Bingo- show vyhouplo mezi 
tři nejslcdovanější pořady I V NOVA.Při milionu týdně prodaných 
losů, zájmu sponzorů a vysokých platbách za reklamy se tvůrcům 
Binga podařilo vytvořit mimořádně úspěšný obchodili projekt, 
v němž, sc točily stovky milionů.

Těm, kteří v Bingu nevyhráli, nabídla I V NOVA ..Novou šan­
ci“. Jejich tikety byly zařazeny do slosováni, při kterém šlo až 
o milionové částky. Počítače „vybraly“ z tiketů „šťastné výherce", 
kteří dostali klíče od skříněk, ve kterých byly peníze a oni si ie 
před zraky diváků vybrali. Jenže...

V několika jihočeských vesnicích krátce po sobě vyhrálo pět pří­
buzensky spojených rodin. Vzniklo podezření, které se potvrdilo. 
Všechny oslovil společný příbuzný z Prahy, který jim hru nabídl. 
„Výhry“ však museli odevzdat a dostali pár tisícovek za spoluprá­
ci. Jak policie zatím zjistila podvodníci takto získali 9 milionu ko­
run.

Regulérnost hry je jištěna přítomností notáře a stání kontrolou, 
kterou vykonávají pracovníci finančního úřadu. Vše nasvědčuje to­
mu, že byla nedostatečná. Podvodníkům se podařilo nabourat se do 
programu počítačů a zmanipuloval vyhrávající čísla. Podrobnosti 
zatím policie vyšetřuje, první osoby byly vzaty do vazby..

České filmy na Slovensku jen s titulky
Používání českého jazyka ve slovenských médiích a v návodech 

k výrobkům, prodávaným na Slovensku bude oil příštího roku po­
dle vládního návrhu zákona zakázáno. Podle návihu by se na Slo­
vensku mělo stát povinné používání státního jazyka prakticky na 
všech úrovních. Zákon například zakazuje používání češtiny 
v textech, které slouží jako návody k používání zahraničních vý­
robků, čeština se také již nebude smět objevit ve vysílání televize 
a rozhlasu. České filmy budou musel být opatřeny bud' slovenský­
mi titulky, nebo dabingem.

Netýká sc to jen původních českých filmů, ale také do češtiny 
dabovaných zahraničních produkcí, a to jde o převážnou většinu, 
protože z důvodu většího trhu byla dávána češtině přednost. I tv 
budou muset být opětřeny slovenskými titulky.

Za nedodržování zákona jsou stanoveny vy soké tresty, v pří­
padě fyzických osob až lOOtisíc. v případě právnických osob až 
jeden milion.

Zákonem bude postižena především maďarská menšina. I v 
lokálním vysílání rozhlasu a televize budou muset být všechny 
cizojazyčné pořady, tedy především maďarské, odvysílány 
nejdřív ve slovenštině. Proti původnímu návrhu jsou však povole­
na dvojjazyčná topografická označení a maďarské ženy nemusí 
ke svému příjmení připojovat koncovku -ová.

Ze strany maďarské menšiny byly' vzneseny proti návrhu zákona 
ostré protesty. Představitelé menšiny zdůrazňuji, že Mcčiar nedo­
držel slib, který před nedávném dal maliarskemu předsedovi vlády 
1 lomoví, žedřív než vláda zákon schválí, projedná ho spředstav iteli 
maďarské menšiny, li hodlají zákon konzultovat s experty Radv 
Evropy aby zjistila, do jaké míry zodpovídá verzi, kterou před­
stavitelé vlády SR projednali ve Štrasburku.

Případ ředitele Centra kupó­
nové privatizace a Střediska 
cenných papíru Jaroslava 
l.iznera a osmimilionov v úpla­
tek. který dostal za obstarání 
akcií, patřil po celý rok od jeho 
odhalení k ..nejostřeji sledova­
ným“ aférám. Připomeňme si 
jeho genezi.

31. října 1994 přinesla televi­
ze šoty z pražské restaurace 
Asia, ve které sc sešli čtyři ak­
téři aféry. Při jejich jednání 
předal jeden z nich J. I.izncrovi 
kufřík, kletý mu policie při od­
chodu zabavila. Bylo v něm 
8.33 1.59(1 korun, úplatek, kte­
rý J l ízner přijal od podnikate­
le Sotony za to. že obstaral pro 
jeho firmu 40% akcii mlékárny 
Klatovy. Sotona případ krátce 
před tím oznámil policii, kleni 
mu tento obnos půjčila a mohla 
tak jit najisto.

I.ízneruv případ měl velmi 
negativní důsledky pro duvěru 
lidi v kupónovou privatizaci. 
Podle výzkumu veřejného mí­
něni to byla asi třetina lidí. 
u nichž případ vyvolal pode­
zření. že vysoký státní úředník 
muže zmanipuloval tuto obři 
majetkovou transakci. Vše­
obecné to přispělo k podezřeni, 
že i vysocí státní úřednici vy­
uživ aii situaci k osobnímu pro­
spěchu. Překvapeni byli i poli­
tikové. Podle „otce privatiza­
ce“. exministra Tomáše Ježka, 
byla aféra „škopkem špiny“, 
podle V. Klause „bleskem 
z. čistého nebe“.

l ízner se hájil tím. že nešlo 
o úplatek, nýbrž že oněch 8 mi­
lióntí by la záloha, která měla 
zaručit, že Sotona akcie skuteč­
ně koupí a že tedy Lízner dal 
pouze dohromady kupujícího

a prodávajícího. Tuto verzi 
však všichni svědkové popřeli. 
Státní zástupkyně ve své závě­
rečné řeči žalobu ještě rozšířila 
o zneužití pravomoci veřejného 
činitele, což nakonec znamena­
lo vyšší trest, než sc očekávalo.

Poněkud podivnou postavou 
celé aféry je korunní svědek 
obžaloby. Luboš Sotona. Dnes 
ie „úspěšným podnikatelem“, 
kletý dělá stamilionové obcho­
dy. před rokem 1989 byl po­
mocným dělníkem s nevalnou 
pověstí ve svém okolí. Také je­
ho výstupy v televizi ještě před 
procesem nevyvolávaly dojem 
tomu odpovídající inteligence, 
spíše naopak. Návrh obhajoby, 
aby si soud nechal předložit 
Sotonův trestní rejstřík a aby si 
vyžádal znalecký posudek 
z oboru psychologie a psychiat­
rie soud odmítl jako nadbyteč­
ný.

Lízner sc samozřejmě hned 
po vynesení rozsudku odvolal. 
Podle jeho názoru v ničem ne­
přestoupil zákon a v transakci 
fungoval jako soukromá osoba, 
bez závislosti na svém postave­
ni. Mi l) ve svém komentáři 
hodnotí výrok soudu velmi kri­
ticky. Klade otázku, zda oněch 
osm milionu bylo jen za tuto 
transakci, či zda peníze byly ta­
ké pro další možné komplice. 
Podle jejího názoru není ani tak 
důležité, kolik let Lízner nako­
nec dostane, ale to. zda sc po­
daří odhalit, o co v celém pří­
padu běží. Odvolací soud bude 
muset podle MI D prozkoumat, 
zda Lízner jednal sám, zda zne­
užil neveřejných informací 
a zda mezer v zákonu o kupó­
nové privatizaci mohly využít 
i další osoby..

Arcibiskupský palác na spadnutí
Arcibiskupský palác na Hradčanském náměstí v Praze je v hava­

rijním stavu. Do některých místností mohou vstoupit nanejvýš dvě 
osoby , aby se nepropadl strop. Arcibiskup byl nucen sc přestěhovat 
a palác se bude rekonstruovat.

K narušení došlo v roce 1993 při budování teplovodního kolektoru 
pro Pražský hrad a sesuvem půdy do Jeleního příkopu. Rekonstrukce 
začala v říjnu a potrvá tři roky Po jejím skončení by katolická cirkem 
chtěla palác, který byl letos zapsán do seznamu národních památek, 
zpřístupnil a předvést veřejnosti jedinečné sbírky uměleckých před­
mětu, jež v sobě ukrývá.



PERSBERICHT

Het Labyrint
Een bron van verwarring

17 november 1995 t/m 18 februari 1995

Het Comenius Museum in Naarden organiseert komende winter een tentoonstelling over 
een van de oudste metaforen: het labyrint. In deze expositie wordt, naar aanleiding van 
het boek van Comenius "Het Labyrint der Wereld", een beeld gegeven van het doolhof in 
de mythologie en de kunst door de eeuwen heen. Er zullen bouwfragmenten van het 
Egyptische labyrint te zien zijn, middeleeuwse manuscripten en werk van onder andere 
Pieter Breughel, Romeyn de Hooghe. Henri Eaniin Latour en Pablo Picasso.

In de mythe van Theseus en Ariadne neemt het labyrint een centrale plaats in. Het 
symbool zelf is echter al veel ouder; de vroegste archeologische vondsten dateren uit circa 
2000 voor Christus. Door de eeuwen heen hield men zich bezig met het vinden van haar 
oorsprong en betekenis. Het labyrint is niet alleen bekend als symbool, als metafoor, maar 
ook als werkelijk bestaand fenomeen. Paleizen uit de oudheid werden door klassieke 
schrijvers omschreven als ware labyrinten; bekendste voorbeeld is wellicht het Paleis in 
Knossos. In Romeinse villa's werden tal van labyrint-mozaïeken aangetroffen, zoals ze 
ook terug te vinden zijn in middeleeuwse, gotische kathedralen. Monniken gebruikten het 
doolhof als metafoor in hun manuscripten, waarvan er enkele te zien zullen zijn. Tijdens 
de renaissance werden talloze tuin-labyrinten aangelegd; nog tot 1900 was het labyrint niet 
uit de tuinarchitectuur weg te denken.

Nog altijd spreekt het labyrint bij moderne kunstenaars tot de verbeelding: soms in 
algemene zin, soms in samenhang met de mythe van Theseus en Ariadne. Op de expositie 
zijn daar enkele spiekende voorbeelden van te zien

Het boek "Het Labyrint der wereld en het paradijs des harten" werd door Comenius 
(1592-1670) geschreven tijdens de Dertigjarige Ooi log (1618-1648), een periode van 
persoonlijk verdriet en wereldlijke chaos. In het eerste deel. "Het Labyrint der Wereld" 
laat Comenius een pelgrim de staat van de wereld, voor hem liggend als een labyrint, 
onderzoeken. Hij noemde zijn boek ook wel "drama over de futiliteit, nutteloosheid van 
de wereld". In het tweede deel. "Het Paradijs des Harten", vindt de pelgrim - en 
Comenius - troost en inspiratie bij God.

Informatie en persfoto ’s bij het Comenius Museum. 035-6943045

Comenius Museum Naarden. Kloosterstraat 33, 1411 RS Naarden-Vesting.
Openingstijden van 6 november 1995 tot en met Pasen 1996; dinsdag tot en met zondag 
van 14 tot 17 uur.



HARMONIE - VERENIGING

T. A. V. E. N. U.
OPGERICHT 22 AUGUSTUS 1896 

LOOSDUINEN

laatstelijk goedgekeurd bij koninklijk besluit van 3 maart 1969

LID DER KONINKLUKE NEDERLANDSE FEDERATIE
VAN HARMONIE- ÈN FANFAREGEZELSCHAPPEN
EN DER HAAGSE FEDERATIE VAN MUZIEKGEZELSCHAPPEN

Aan: alle donateurs van harmonievereniging TAVENU

Loosduinen, 6 december 1995

Geachte Mevrouw, Mijnheer,

Nu de plannen voor de viering van ons 100-jarig jubileum vaste vormen hebben 
aangenomen, stellen wij het op prijs u als donateur hiervan op de hoogte te brengen.

In de agenda die u hierbij aantreft, staan alle tot nu toe bekende aktiviteiten voor het 
komende jaar (onder voorbehoud).
Wij wijzen u in het bijzonder op 21 januari 1996, wanneer wij in de zaal van het AT & T 
danstheater aan Het Spui, een concert zullen geven van 14.30-15.00 uur. Dit ter 
gelegenheid van de amateurdag van Het Residentie Orkest.
U bent van harte welkom, de toegang is gratis.

Eveneens nodigen wij u natuurlijk uit voor ons jaarconcert op 16 februari 1996 in de 
Ontmoetingskerk aan de Aaitje Noordewierstraat.
Onze jaarconcerten zijn in het leven geroepen speciaal voor u: als dank aan al diegenen 
die ons -soms al jarenlang- financieel steunen.
Het concert zal ik het teken staan van "100 jaar harmoniemuziek" en heeft een feestelijk 
karakter.
Te zijner tijd ontvangt u hiervoor nog de gebruikelijke uitnodiging.

Met vriendelijke groet,

het bestuur van de
harmonievereniging TAVENU, 
namens het bestuur,

Nely Lekkerkerk 
sekretári s

Oranjewoudstraat 40 
2552 RM Den Haag 
telefoon 070-3911001



PRAVIDELNÁ AUTOBUSOVÁ DOPRAVA DO HOLANDSKA

000 095 PRAHA - PLZEŇ - VENLO - EINDHOVEN - ROTTERDAM - HAAG - AMSTERDAM 
a zpět v

Přepravu zajišťuje: MACHAČ TRAVEL, Čílova 21, 162 00 Praha 6, tel/fax (02) 3166151
EHAD HELMOND, Postbus 292, NL-5700 AG HELMOND, tel. (+31) 492 522606

tam: neděle/úterý/sobota zpět: úterý/čtvrtek/pátek
příjezd odjezd místo příjezd odjezd

V. - 19:00 PRAHA - metro Hradčanská, M.Horákové 127 09:15 - 
V- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   
^7 20:45 20:55 PLZEN - autobusové nádraží 06:50 07:00---------

V 21:45 - ROZVADOV - 06:00 
V hraniční přechod v - 22:45 WAIDHAUS H 05:00 - 

V 07:10 07:20 VENLO - hraniční přechod N 61 21:15 21:25 
V- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
V 07:45 07:55 EINDHOVEN - Neckerspoel, za vlakovým nádražím CS, 19:50 20:00 
^7 zastávka mezinárodních autobusů naproti Rabobance 

09:30 09:40 ROTTERDAM - parkoviště autobusů u nádr. CS 18:00 18:10 
V 
V 10:20 10:40 HAAG - před nádražím CS, zast. zájezdových autobusů 17:10 17:20 
V- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
v 11:45 - AMSTERDAM - autobusové nádraží u vlakového nádraží - 16:00 

Amstel 

platí od 14.11.1995

CENY JÍZDNÉHO: jedna cesta zpáteční jízdenka

Dospělí: Kč 1.960,- NLG 115,- Kč 3.320,- NLG 195,-

Děti do 11 let, studenti Kč 1.790,- NLG 105,- Kč 2.980,- NLG 175,-

Se slevou pro občany ČR (pouze při zakoupení jízdenky v ČR, s platným cestovním pasem): 

Dospělí: Kč 1.200,- IKč 2.300,-

Děti do 11 let Kč 1.080,- Kč 2.070,-

ZAVAZADLA:

1 příruční zavazadlo zdarma

druhé zavazadlo Kč 40,- NLG 3,-

každé další zavazadlo Kč 80,- NLG 6,-

skládací kočárek Kč 150,- NLG 10,-

Za příruční zavazadla se neručí.
Poštovní zásilky se nepřepravují.



REGELMATIGE BUSVERBINDING NAAR TSJECHIË

000 095 AMSTERDAM - DEN HAAG - ROTTERDAM - EINDHOVEN - VENLO - PLZEŇ - PRAAG 
en terug

Vervoerders: MACHAČ TRAVEL, Cílová 21, CZ-162 00 Praha 6, tel./fax (+42) 2 3166151
EHAD HELMOND, Postbus 292, 5700 AG HELMOND, tel. (0492) 522606

heen: dinsdag/donderdag/vrijdag terug: zondag/dinsdag/zaterdag '

 aankomst vertrek plaats aankomst vertrek 

- 16:00 AMSTERDAM - Amstelstation, busstation 11:45 - 
 

 17:10 17:20 DEN HAAG - voor station CS, halte touringcars 10:20 10:40 

 18:00 18:10 ROTTERDAM - busstation naast station CS 09:30 09:40 

19:50 20:00 EINDHOVEN - busstation Neskerspoel, achter treinstation, 07:45 07:55 
halte touringcars t.o.v. Rabobank 

 21:15 21:25 VENLO - grensovergang N 61 07:10 07:20 

 05:00 - WAIDHAUS - 22:45 
 06:00 ROZVADOV a a a 21:45 - 

 06:50 07:00 PLZEŇ - busstation 20:45 20:55 
 

 09:15 - PRAAG - metrostation Hradčanská, M.Horákové 127 - 19:00 

geldig vanaf 14-11-1995

PRIJZEN: enkele reis retour

Volwassenen: NLG 115,- Kč 1.960,- NLG 195,- Kč3.320,-

Kinderen t/m 11 jaar, studenten NLG 105,- Kč 1.790,- NLG 175,- Kč 2.980,-

Gereduceerd tarief VOOr Tsjechische staatsburgers (slechts bij aankoop kaartje in Tsjechië, met geldig paspoort):

Volwassenen: Kč 1.200,- Kč 2.300,-

Kinderen t/m 11 jaar Kč 1.080,- Kč 2.070,-

BAGAGE:

1 stuk handbagage gratis

tweede stuk bagage NLG 3,- Kč 40,-

elk verder stuk bagage NLG 6,- Kč 80,-

buggy NLG 10,- Kč 150,-

Voor handbagage wordt geen aansprakelijkheid aanvaard.
Postzendingen worden niet meegenomen.


